
Ata da Segunda Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de Coronel 

Pacheco - MG, realizada no dia dez de fevereiro de dois mil e quatorze, às 

dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida Neves”, 

“Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador Helder Campos Camilo 

proferiu chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner 

Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José Bento de 

Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de 

Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Em seguida o Presidente solicitou ao 

Secretário e que fizesse a leitura da Ata anterior, que após de lida foi 

colocada em discussão e votação, não havendo nenhuma manifestação esta 

foi aprovada por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores presentes. 

Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura de correspondências: 

Ofício Nº 029/2014 do Poder Executivo de encaminhamento do Projeto de 

Lei Nº 751/2014; Ofício Nº 030/2014 do Poder Executivo de 

encaminhamento do Projeto de Lei Nº 752/2014. Presidente convidou para 

compor a Mesa as autoridades presentes o Excelentíssimo Senhor Luis 

Cláudio Lopes Alvim - Vereador da Câmara Municipal de Goianá. Após o 

Presidente passou-se para apresentação de Proposições: Poder Executivo 

apresentou Projeto de Lei Nº 751/2014 que “Dispõe sobre o reajuste dos 

vencimentos dos servidores do Poder Executivo e dá outras providências.” 

Projeto de Lei Nº 752/2014 que “Dispõe sobre revisão geral anual da 

remuneração dos Agentes Políticos.” Os Vereadores apresentaram Projeto de 

Lei Nº 001/2014 que “Dá-se o nome ao Prédio do Abrigo Rodoviário do 

Município de Coronel Pacheco de: Abrigo Rodoviário Sebastião dos Reis e 

dá outras providências.” Representação Nº 001/2014 Os Vereadores que esta 

subscreve, requerem que, ouvido o Plenário, esta Casa Legislativa envie a 

seguinte Representação a Ana Lúcia Almeida Gazolla - Secretária de 

Educação e Belkis Cavalheiro Furtado – Diretora da SER de Juiz de Fora:  - 

Solicitamos que os Cursos Técnicos Concomitantes que serão ofertados pelo 

Programa Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e Emprego - PRONATEC 

no ano de 2014 sejam polarizados no Município de Coronel Pacheco – MG; 

Moção de Parabenização  Nº 001/2014 - Que se envie Moção de 

Parabenização ao Time Santa Rita, Campeão do 22 Campeonato de Futsal 

de Coronel Pacheco em 1 de fevereiro de 2014; Moção de Parabenização Nº 

002/2014 - Que se envie Moção de Parabenização ao Time Nirvana A 

Futebol Clube, pela conquista do Título de 2º Lugar, no 22 Campeonato de 

Futsal de Coronel Pacheco em 1 de fevereiro de 2014; Moção de 

Parabenização Nº 003/2014 - Que se envie Moção de Parabenização ao 

Time Tigres, pela conquista do Título de 3º Lugar, no 22 Campeonato de 

Futsal de Coronel Pacheco em 1 de fevereiro de 2014; Moção de 

Parabenização Nº 004/2014 - Que se envie Moção de Parabenização ao 

Time Santa Rita B, pela conquista do Título de 4º Lugar, no 22 Campeonato 



de Futsal de Coronel Pacheco em 1 de fevereiro de 2014. Vereadores Fagner 

Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, 

Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira apresentaram 

Requerimento Nº 002/2014 - Que possa ser realizada manutenção, limpeza 

da represa da água da prata, reflorestamento no entorno da nascente bem 

como manutenção da ETA e compra de produtos adequados e em grande 

quantidade para restabelecer o tratamento e fornecimento de água do 

Município; Requerimento Nº 003/2014 - Solicitamos que possa ser 

construída reservatório de água acima da Rua Orlando Deotti no Bairro 

Santa Rita, afim de atender e solucionar o problema de falta d’ água nas 

residências de todos os moradores da rua Orlando Deotti; Requerimento Nº 

004/2014 - Solicitamos que possa ser construída reservatório de água acima 

da Rua Darci Placidino de Souza (rua da linha) no Bairro São Cristóvão e ou 

uma rede de água ligando a ETA diretamente para distribuição local desta 

rua, afim de atender e solucionar o problema de falta d’ água nas residências 

de todos os moradores da rua da linha; Requerimento Nº 005/2014 Os 

Vereadores que abaixo subscrevem, no exercício de suas atribuições 

constitucionais e legais, atentos aos fatos e aos atos emanados da 

Administração Municipal, vêm por meio de Requerimento manifestar 

contrariedade e repúdio às ilegalidades que vêm ocorrendo nas licitações 

promovidas pela Prefeitura Municipal o seguinte Requerimento: A Lei 

Municipal nº 779, de 08 de janeiro de 2013, que inclusive é de Vossa 

autoria, determina no art. 1º que: “O Diário Oficial dos Municípios do 

Estado de Minas Gerais, instituído e administrado pela Associação 

Mineira de Municípios (AMM), será o meio oficial de comunicação, 

publicidade e divulgação dos atos normativos e administrativos do 

Município de Coronel Pacheco/MG, bem como dos órgãos da 

administração indireta, suas autarquias e fundações” e o artigo 3º ratifica 

com a seguinte disposição:“As publicações no Diário Eletrônico 

substituirão quaisquer outras formas de publicação utilizada pelo 

Município, e serão realizadas a partir da regulamentação desta Lei, que 

se dará por ato do Chefe do Executivo no prazo máximo de 30 (trinta) 

dias”. Nesse sentido, a publicação dos atos oficiais, que antes era feita no 

quadro de afixação da Prefeitura Municipal foi substituída pela publicação 

eletrônica no Diário Oficial dos Municípios do Estado de Minas Gerais, 

instituído e administrado pela Associação Mineira de Municípios (AMM), 

em outras palavras, a Lei Municipal nº 779/2013 aboliu o quadro de afixação 

para a publicidade dos atos normativos e administrativos. Apesar disso, a 

Administração do Sr. Prefeito tem sistematicamente infringindo esta Lei, 

pois não publica no Diário Oficial dos Municípios os avisos de licitação da 

modalidade convite, sob o argumento de que a Lei nº 8.666/93 não exige a 

publicação de aviso de licitação desta modalidade, ignorando contudo as 

Leis Municipais. Nota-se que o erário público está sofrendo grandes danos e 



prejuízos, pois este ato do Prefeito Municipal restringe o número de 

participantes nas licitações e reduz o número de potenciais interessados em 

contratar com a Administração Municipal, que poderia obter contratos mais 

vantajosos. Que razões lícitas, poderia ter a Administração Municipal em 

não utilizar o sítio oficial da Prefeitura e o Diário Oficial dos Municípios 

para divulgar o aviso de licitação da modalidade convite? Qual a finalidade 

de limitar o número de participantes nas licitações? A publicidade ampla da 

licitação objetiva garantir a observância do princípio constitucional da 

isonomia e a selecionar a proposta mais vantajosa para a Administração, de 

maneira a assegurar oportunidade igual a todos os interessados e possibilitar 

o comparecimento ao certame do maior número possível de concorrentes. A 

publicidade visa justamente garantir a transparência da atuação estatal e o 

Município só tem a ganhar com a publicidade e a ampla competitividade. 

Nestes termos notificamos o Sr. Prefeito para que cumpra as Leis 

Municipais. Será dada ciência deste Requerimento aos órgãos de controle. 

Presidente passou para a Segunda Parte: Ordem do Dia: Apresentação, 

Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e 

Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos 

Municipais ao Requerimento N°001/2014. Os Pareceres das Comissões 

Permanentes e Requerimentos foram aprovados em votação única por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Presidente solicitou que 

constassem em ata que todos os pareceres e proposições constantes da 

Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, antes das votações 

respectivas, mediante Termo de Recebimento. Antes da palavra livre aos 

Vereadores o convidado presente Excelentíssimo Senhor Luis Cláudio 

Lopes Alvim - Vereador da Câmara Municipal de Goianá manifestou 

saudações aos presentes agradeceu pela acolhida e organização dos trabalhos 

desta Egrégia Casa Legislativa. Fez o convite aos Vereadores e público 

presente para participar das Sessões em Goianá. Agradeceu a simpatia 

atendimento das funcionárias desta Casa e a presença do seu amigo Éder 

Lopes. Presidente passou para a Terceira Parte: Grande Expediente 

declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador Davis Cristian 

de Landa manifestou saudações aos presentes e agradeceu a presença do 

Vereador de Goianá. Comentou de uma matéria muito importante exibida no 

Fantástico neste último domingo que é sobre a água. E mostrou tudo que 

estamos passando na região. Disse que irá apresentar Moção de 

Parabenização ao Messias – Coordenador da ETA por tudo que tem feito no 

Município. Vereador Leandro William de Abreu manifestou saudações aos 

presentes e desejou bons trabalhos ao Luis Cláudio. Quanto à questão da 

água espera que tenha sido sanado. Falou que nesta semana saíram duas 

licitações e para compra de produtos para a água. Ressaltou que todos os 

funcionários da Prefeitura estão fazendo o que é necessário e de sua 

competência.  Sua função como legislador é fiscalizar e inclusive esteve ma 



Zona Rural e as estradas estão em péssimas condições de acesso. Pediu que 

o Prefeito possa alugar uma máquina, ou, pedir horas doadas para resolver o 

problema das estradas rurais. Vereador Geraldo José Bento de Carvalho 

manifestou saudações aos presentes e agradeceu a presença do Vereador 

Luis Cláudio de Goianá que ajuda na marcação de consultas para nossa 

cidade e vizinhas. Comentou sobre pedidos repetidos nesta Casa tem que 

serem feitos, mas em outros mandatos havia respeito dos nobres colegas 

quanto à autoria dos outros pedidos dos Vereadores. Espera que este 

problema da água seja sanado.  É Sabedor do trabalho do Messias e sua 

equipe que estão tentando fazer o melhor para o Município desejou a todos 

uma boa semana. Que possamos fazer o melhor para o Município. Vereador 

Fagner Florêncio dos Santos manifestou saudações aos presentes. 

Parabenizou o Vereador Luis Cláudio pelo trabalho social que vem fazendo, 

ajudando Coronel Pacheco e Rio Novo, fica parabenizado aonde o povo só 

tem a elogiar. Vereador Jorge Luiz da Silva manifestou saudações aos 

presentes e falou que estes requerimentos 003/14 e 004/14 deveriam ser de 

autoria de todos os Vereadores desta Casa. Agradeceu a presença do 

Vereador Luis Cláudio. Pediu cópia da Licitação feita na Câmara Municipal 

no final de 2013. Vereador Felipe Fonseca Guerra manifestou saudações aos 

presentes. Falou que a própria comunidade deveria conscientizar uns aos 

outros. Prefeito deveria aproveitar o período de estiagem para arrumar as 

estradas, pois se não irá ficar precário o acesso as comunidades rurais em 

Ribeirão de Santo Antônio e Ribeirão de São José. Vereador Luiz Carlos de 

Oliveira manifestou saudações aos presentes e perguntou qual é a função do 

Vereador nesta cidade hoje é fiscalizar, o Prefeito, seus atos e seu 

secretariado. Quando ele e o Fagner foram ao almoxarifado no Município 

foram bem recebidos, mas na hora que pediram para conferir e mostra as 

peças não podiam ver.  Nunca ouviu falar isso se acontecer de novo irá 

chamar a polícia militar e fazer um boletim de ocorrência, pois está fazendo 

sua função fiscalizar. Vereador Geraldo Bento disse que foi passado pra ele 

que deveria os nobres Vereadores ter autorização através de requerimento 

para tirar fotos. Vereador Luiz Carlos disse que isso é publico e não precisa 

de autorização. Falou a questão  do mal cheiro da água como vai explicar 

para as pessoas. E não pediu para o químico ir na escola e fazer um trabalho 

com as crianças. Vereador Raimundo Falou da transparência da licitação e 

só foi através destas 10 firmas que foi feita com lisura e honestidade. 

Vereador Helder Campos Camilo manifestou saudações aos presentes e 

agradeceu a presença de todos. E, não havendo mais nada a tratar o 

Presidente declarou encerrada esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, 

Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser 

lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa 

Diretora. Coronel Pacheco, 17 de fevereiro de 2014.   
 



 

 

 

 

 

 

 

 
 


